



Městské muzeum Žacléř

Kraj: Královéhradecký

Okres: Trutnov

GPS souřadnice: 50.652922N, 15.907418E

Adresa URL: www.muzeum-zacler.cz

Původní vlastivědné muzeum v Žacléři nyní najdeme v prvním patře památkově chráněné budovy, postavené v letech 1912–1914 jako sídlo okresního soudu. Návštěvníci postupně procházejí přehledně členěnou expozicí s popisky v českém, německém i polském jazyce.

V prvním oddělení se seznámí se zajímavými dějinami města Žacléř a blízkého okolí, s rozmanitou průmyslovou výrobou, která je převážně již minulostí, modelem zobrazujícím žacléřské náměstí na samém konci 19. století, či smutnou vzpomínkou na pracovní tábory židovských dívek a zajatecké tábory vězňů, kteří zde byli internováni během 2. světové války.

Druhá část expozice představuje osobnosti Žacléřska, např. slavného pilota Karla Illnera, který létal na letadlech Taube trutnovského konstruktéra Igo Etricha, sochaře Emila Schwantnera a jeho díla, obrazy Joanna Koehlera, pohnutý život lékaře a vědce Johanna Havlička.

Následuje expozice věnovaná dobývání černého uhlí. Těžkou prací horníků přibližuje velké množství jedinečných exponátů, např. dřevěný důlní vůz, který táhly v podzemí koně, různé nástroje, záchranné přístroje, důlní lampy či ocelová výztuž.

V další části na návštěvníky dýchne nostalgie každodenního života minulých generací. Jsou zde k vidění staré hračky, řemeslné nástroje, nářadí, nábytek, měšťanské šaty či krkonošský kroj.

Nejnovější část expozice je věnována unikátní sbírce porcelánu pana Václava Petiry, pocházející ze žacléřské porcelánky s tradicí již od r. 1878 a fungující do dnešních dní pod názvem Keramtech s.r.o. Sběrka nabízí pohled na širokou škálu produktů tohoto podniku, od sakrálních sošek různých druhů a velikostí ucelených do jednotlivých sérií, jež putovaly na poutní místa po celé Evropě, přes nejrůznější dekorativní figurky či umělecky propracované sošky dle návrhů sochaře Emila Schwantnera, až po užitkový a technický porcelán.

OTEVÍRACÍ DOBA

pondělí zavřeno úterý 9-16 středa 9-16 čtvrtek 9-16 pátek 9-16 sobota 9-16 neděle 9-16

